

Rezime: U savremenom privrednom sistemu i u uslovima sve prisutnije globalizacije ekonomske pojave i odnosi su vrlo kompleksni i isprepletani. Donošenje dobrih privrednih odluka i adekvatno vođenje ekonomske politike postaje sve teže. Poslovno odlučivanje zasnovano na postojećim realnim okolnostima i pretpostavkama budućnosti, zahteva relevantnu i kvalitetnu informativnu podršku. Računovodstvo predstavlja, iako ne jedini, jedan od osnovnih izvora podataka i informacija. Povezanost upravljanja i računovodstva oduvek je bila aktuelna. Računovodstvo je neophodno organizaciono postaviti tako, da uz primenu savremenih metoda, modela i tehnika obezbedi pouzdanu informativnu platformu upravljačkoj strukturi firme za potrebe relevantnog i racionalnog poslovnog odlučivanja uopšte i posebno u uslovima sve prisutnije globalizacije. U tom smislu upravljačko računovodstvo obuhvata pripremu i upotrebu računovodstvenih informacija koje su tako sistematizovane i oblikovane u raznovrsne izveštaje koji treba da pomognu upravljačkoj strukturi preduzeća (menadžmentu) u planiranju i kontroli poslovanja i donošenju pravnih poslovnih odluka.

Ključne reči : upravljačko računovodstvo, poslovno odlučivanje, obračun troškova, finansijski izveštaji

DEFINISANJE PROBLEMA I PREDMETA ISTRAŽIVANJA

Značajan izvor informacija neophodnih za uspešno vođenje i upravljanjem preduzeća predstavlja računovodstvo. Podršku upravljanju preduzećem kao kreativnom procesu usmerenom ka ostvarivanju ciljeva preduzeća predstavljaju informacije. Računovodstvo predstavlja jednu od funkcija složenog privrednog sistema kakvo je preduzeće. Suštinski, ono predstavlja evidentiranje, klasifikaciju, sumiranje i interpretaciju ekonomskih transakcija, odnosno izveštavanje na osnovu obrađenih i sistematizovanih podataka. *Počiva na osnovnim elementima:

- knjigovodstvu
 - računovodstvenom planiranju
 - računovodstvenom nadzoru
 - računovodstvenoj analizi,
- po osnovu koji se formira računovodstveni informacioni sistem.

Računovodstvo je jedan od osnovnih izvora podataka i informacija neophodnih za upravljanjem preduzećem i stoga ga je neophodno organizovati tako da se kroz računovodstveni informacioni sistem generišu odgovarajuće, blagovremene i kvalitetne informacije.

Da bi računovodstvo zadovoljilo zahteve koji se pred njega postavljaju, neophodna su usaglašavanja računovodstvene teorije i prakse odnosno njihova stalna harmonizacija.

Informacije upravljačkog računovodstva moraju biti oblikovane tako da predstavljaju podršku menadžmentu, da obezbeđuju kontrolu poslovnih aktivnosti kroz raznovrsne izveštaje, izvode i sl. kratkoročnog i dugoročnog karaktera. Redovno finansijsko-računovodstveno izveštavanje, prvenstveno kratkoročnog karaktera, treba da upozori menadžment na nepravilnosti u poslovanju, nastalih kao posledica dejstva raznovrsnih faktora eksternog i internog karaktera.

Računovodstvo, a posebno upravljačko računovodstvo, uz uvažavanje prošlosti, a polazeći od sadašnjosti, pri kreiranju budućnosti, obezbeđuje neophodnu informativnu platformu menadžmentu preduzeća svih organizacionih nivoa za potrebe upravljanja i poslovnog odlučivanja.

Stalne poslovne promene, neophodnost brzog i efikasnog odlučivanja zahtevaju da se u u masi informacija odaberu relevantni izvori i blagovremene informacije. Jer, informacija za potrebe odlučivanja ima značaj samo ako je prezentovana na vreme. Sve raznovrsne informacije do kojih računovodstvo dolazi mogu se podeliti na :

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com